

Додаток  
до рішення виконавчого комітету  
від 02 серпня 2023 року №195

**Проект програми про створення безбар'єрного простору в  
Чортківській міській територіальній громаді  
на 2023 – 2025 роки**

**ПАСПОРТ**

1.	Ініціатор розроблення програми	Чортківська міська рада
2.	Дата, номер і назва нормативних документів	Конституція України, Закон України "Про місцеве самоврядування в Україні", розпорядження Кабінету Міністрів України від 04.08.2021 № 883-р «Про затвердження плану заходів на 2021 і 2022 роки з реалізації Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» (далі – Національна стратегія) та доручення Офісу Президента України від 01.10.2021 № 15/2-01/61 щодо розробки та впровадження обласних планів дій з реалізації Національної стратегії, розпорядження начальника Тернопільської військової адміністрації від 27 квітня 2023 р. № 215/01.02-01 «Про затвердження плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації в області Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року»
3.	Розробник програми	Чортківська міська рада, управління соціального захисту та охорони здоров'я, управління освіти, молоді та спорту, управління культури та мистецтв, управління комунального господарства
4.	Співрозробники програми	Чортківська міська рада, управління соціального захисту та охорони здоров'я, управління освіти, молоді та спорту, управління культури та мистецтв, управління комунального господарства

5.	Відповідальний виконавець програми	Чортківська міська рада, управління соціального захисту та охорони здоров'я, управління освіти, молоді та спорту, управління культури та мистецтв, управління комунального господарства
6.	Учасники програми	Чортківська міська рада, управління соціального захисту та охорони здоров'я, управління освіти, молоді та спорту, управління культури та мистецтв, управління комунального господарства
7.	Термін реалізації програми	2023-2025 роки
8.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні програми (для комплексних програм)	Міський бюджет, обласний бюджет, державний бюджет, Державний фонд регіонального розвитку, грантові та спонсорські кошти та інші джерела, не заборонені законодавством України
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього, у тому числі:	У межах бюджетних призначень
9.1.	коштів міського бюджету;	У межах бюджетних призначень
	коштів інших джерел.	У межах чинного законодавства

### 1. Загальні положення

Програма розроблена відповідно до Конституції України, Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", розпоряджень Кабінету Міністрів України від 14.04.2021 р. № 366-р «Про схвалення Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року», від 04.08.2021 № 883-р «Про затвердження плану заходів на 2021 і 2022 роки з реалізації Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» (далі – Національна стратегія) та доручення Офісу Президента України від 01.10.2021 № 15/2-01/61 щодо розробки та впровадження обласних планів дій з реалізації Національної стратегії, розпорядження начальника Тернопільської військової адміністрації від 27 квітня 2023 р. № 215/01.02-01 «Про затвердження плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації в області Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» та інших нормативно-правових актів.

Конституція України, зокрема стаття 21, стаття 24 та стаття 33, гарантує кожній людині та громадянину України рівність у їх правах, відсутність будь-яких привілеїв чи обмежень за будь-якими ознаками та свободу її пересування.

Зняття довтолишніх бар'єрів - фізичних та ментальних, дозволяє посилити функціональний потенціал кожної людини. Саме на цих засадах актуальною стає концепція доступності, яка має бути широкою та універсальною, тобто задовольняти потреби всіх, в т. ч. маломобільних груп населення.

У Чортківській міській територіальній громаді проживає значна кількість людей, що відчують труднощі при самостійному пересуванні, отриманні послуг та необхідної інформації. Це особи з інвалідністю, люди з тимчасовим порушенням здоров'я, вагітні жінки, люди старшого (похилого) віку, батьки з дитячими візочками, малими дітьми та ін. Специфічних послуг потребують люди з інвалідністю з вадами зору та слуху, з ураженням опорно-рухового апарату та інших нозологій.

Формальна наявність пристосувань ще зовсім не гарантує можливості потрапити до тієї чи іншої кінцевої точки. Ряд будівель та закладів обладнані пандусами, якими неможливо скористатися, не можливо в'їхати у двері закладу через наявність дверного порогу чи навіть просто неможливості відкриття дверей у заклад. До того ж, до закладу чи будівлі складно навіть доїхати з місця свого проживання.

Незважаючи на розпочату роботу щодо створення безбар'єрного середовища у населених пунктах громади у значній мірі залишаються неадаптованими до потреб люди з інвалідністю, і тому планомірне вирішення цієї проблеми є необхідним та важливим завданням розвитку громади. Одна з вагомих причин – відсутність або нестача коштів у місцевому бюджеті на фінансування заходів зі створення безбар'єрного середовища у населених пунктах громади.

## **2. Визначення проблем, на розв'язання яких спрямована Програма**

Проблеми людей з інвалідністю пов'язані з наявністю чисельних соціальних бар'єрів, які не дозволяють їм активно включатись до життя суспільства та брати повноцінну участь в ньому.

У значній мірі оточення обумовлює вплив дефекту або інвалідності на повсякденне життя людини. Людина неповноцінна, якщо вона позбавлена можливості користуватися основними елементами життя, враховуючи сімейне життя, освіту, зайнятість, житло, фінансову й особисту безпеку, участь у соціальних чи політичних групах, релігійну діяльність, доступ до всіх видів громадського обслуговування, вільне переміщення та загальний спосіб щоденного життя.

Люди з інвалідністю повинні користуватися нарівні іншими жителями громади всіма можливостями, відчувати себе рівноправними членами суспільства. Серед людей з інвалідністю нашої громади є багато творчо обдарованих особистостей, які бажають навчатися, працювати. Це дало б їм

можливість не тільки забезпечувати власне життя, але й вносити посильний вклад у розвиток суспільства.

Особлива увага повинна бути приділена питанням фізичної та моральної реабілітації людей з інвалідністю, надання їм можливості для продуктивної праці, навчання, творчості, доступу до закладів культури, заняття фізкультурою та спортом. Але все це неможливо без створення безбар'єрного середовища для людей з інвалідністю.

На даний час на території Чортківської міської територіальної громади мешкають особи з інвалідністю та діти з інвалідністю різних нозологій.

### **3. Мета Програми**

Метою цієї Програми є спрямування дій органу місцевого самоврядування у створенні умов щодо безперешкодного доступу людей з інвалідністю до об'єктів інфраструктури населених пунктів, в тому числі місць праці та відпочинку, загального користування, спортивних, культурних центрів, зупинок громадського транспорту тощо, а також до інших видів соціальних послуг.

#### **4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, терміни та етапи виконання Програми**

Реалізація Програми є комплексним процесом, пов'язаним з соціальними, психологічними, інфраструктурними та іншими перетвореннями та змінами, які в сукупності дій спроможні перетворити населені пункти громади на безбар'єрний простір.

Фінансування Програми передбачається здійснювати за рахунок коштів місцевого бюджету, інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

Програма реалізовуватиметься протягом 2023-2025 років.

#### **5. Напрями діяльності та заходи Програми**

Пріоритетними напрямками створення безбар'єрного простору в Чортківській міській територіальній громаді на 2022 – 2025 роки є:

- формування адекватного ставлення суспільства до осіб з інвалідністю;
- сприяння особам з інвалідністю у реалізації конституційних прав на професійну орієнтацію, навчання, освіти, зайнятість;
- сприяння найбільш повній інтеграції у суспільство осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, створення сприятливих умов для життєдіяльності осіб з інвалідністю;
- створення нових і збереження існуючих робочих місць для осіб з інвалідністю;
- проведення інвентаризації об'єктів соціальної інфраструктури для визначення їх стану та рівня доступності:
- облаштування пандусів у бюджетних установах громади.

Напрями діяльності та заходи Програми наведені в Додатках 1,2,3,4.

#### **6. Очікувані результати виконання Програми**

В результаті виконання Програми планується забезпечити:

- моніторинг існуючої ситуації у громаді з умовами доступності маломобільних груп населення до об'єктів громадського та соціального значення;

- поліпшення умов їх життєдіяльності, у тому числі вільного доступу до пересування пасажирським транспортом, лікування, навчання, заняття спортом, відпочинку та спілкування з державними й місцевими органами влади, доступ до об'єктів торгівлі, зв'язку тощо.

## **7. Координація та контроль за ходом виконання Програми**

Координація та контроль за ходом виконання Програми здійснюватиметься виконавчим апаратом міської ради та профільною депутатською комісією.

**8. Ресурсне забезпечення Програми про створення безбар'єрного простору в Чортківській міській територіальній громаді на 2023 – 2025 роки**

тис. гривень

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання програми	2023 рік	2024 рік	2025 рік	Усього витрат на виконання програми
1	2	3	4	5
<b>Обсяг ресурсів, всього</b>	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
у тому числі:				
міський бюджет	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
Інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах чинного законодавства	У межах чинного законодавства	У межах чинного законодавства	У межах чинного законодавства

**Керуюча справами  
виконавчого комітету міської ради**

**Алеся ВАСИЛЬЧЕНКО**

## Додаток 1

до Проекту програми про створення безбар'єрного простору в Чортківській міській територіальній громаді на 2023 – 2025 роки, схваленого рішенням виконавчого комітету від 02 серпня 2023 року №195

### Напрями діяльності та заходи Управління комунального господарства

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Термін виконання заходів	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. гривень, у тому числі:			
						2023	2024	2025	Всього:
1	Аналіз фактичного забезпечення спортивними спорудами населення за місцем проживання та у місцях масового відпочинку, а також вивчення питання щодо їх доступності, відповідності соціальним стандартам та потребам громади.	1. Збір інформації щодо наявної спортивної інфраструктури для населення за місцем проживання та у місцях масового відпочинку. 2. Забезпечення дотримання вимог щодо доступності спортивних споруд для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.	2024 - 2025	Управління комунального господарства Чортківської міської ради, КП «Благоустрій», КП «Парковий культурно-спортивний комплекс»	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	-	-	-	-
2	Покращення пішохідної інфраструктури та розвиток інфраструктури для руху осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення	1. Встановлення світлофорів, зокрема озвучених для потреб осіб з вадами слуху та оснащених для потреб осіб з вадами зору. 2. Пониження ступеню тротуарів.	2023 - 2025	Управління комунального господарства Чортківської міської ради, КП «Благоустрій» міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

3	Придбання автобусів, пристосованих для перевезення населення, які пересуваються у кріслах колісних.	Запровадити поетапне збільшення на маршрутах загального користування кількості транспортних засобів, пристосованих для перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.	2023 - 2025	Управління комунального господарства Чортківської міської ради, КП «Благоустрій» міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
4	Забезпечення безбар'єрного доступу до об'єктів нерухомості	Забезпечити головні входи до будівель місцевих державних адміністрацій, установ, організації, житлових будівель для використання особами з інвалідністю шляхом проведення будівельних/ремонтних робіт (облаштування пандусів)	2023 - 2025	Управління комунального господарства Чортківської міської ради, КП «Благоустрій», КП «Чортків Дім» міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
5	Забезпечення доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення місцем для паркування транспортних засобів	Облаштування місць парковки на стоянках транспортних засобів, відповідно до вимог безбар'єрності	2024 - 2025	Управління комунального господарства Чортківської міської ради, КП «Благоустрій»	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

**Керуюча справами  
виконавчого комітету міської ради**

**Алеся ВАСИЛЬЧЕНКО**



Додаток 2

до Проекту програми про створення безбар'єрного простору в Чортківській міській територіальній громаді на 2023 – 2025 роки, схваленого рішенням виконавчого комітету від 02 серпня 2023 року №195

**Напрями діяльності та заходи Управління соціального захисту та охорони здоров'я**

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Термін виконання заходів	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. гривень, у тому числі:			
						2023	2024	2025	Всього:
1	Здійснення заходів щодо забезпечення можливості підключення та передачі звернень за екстреною медичною допомогою провайдерами не голосового виклику екстрених служб	Здійснення заходів щодо забезпечення доступності не голосового виклику бригади екстреної медичної допомоги для осіб з порушеннями слуху, мовлення	2024-2025	Управління соціального захисту та охорони здоров'я, КНП «Чортківська центральна міська лікарня»	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	
2	Систематизація процесів надання послуг, популяризація центрів надання освітніх послуг для дорослих	Здійснення популяризації надання освітніх послуг для дорослих (збільшення кількості осіб охоплених професійною реабілітацією)	2023-2025	Управління соціального захисту та охорони здоров'я	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	

3	Підвищення рівня охоплення якісними соціальними послугами осіб з інвалідністю	забезпечення розвитку соціальних послуг, що надаються в територіальній громаді, з урахуванням потреб осіб з інвалідністю, у тому числі із залученням громадських об'єднань	2023-2025	Управління соціального захисту та охорони здоров'я, Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	
4	Запровадження комплексних реабілітаційних та абілітаційних послуг, спрямованих на підвищення якості життя, активності, працездатності та залучення в усі форми суспільного життя осіб з інвалідністю	1. Забезпечення належної організації роботи реабілітаційних закладів для осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю 2. Забезпечення належної організації роботи закладів охорони здоров'я (приведення технічної інфраструктури до соціальних стандартів та потреб громади)	2023-2025	Управління соціального захисту та охорони здоров'я, КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги», КНП «Чортківська центральна міська лікарня», КНП «Чортківська міська стоматологічна поліклініка», комунальний центр комплексної реабілітації дітей з інвалідністю «Дорога в життя» з відділенням денно перебування м. Чорткова	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	

**Керуюча справами  
виконавчого комітету міської ради**

**Алеся ВАСИЛЬЧЕНКО**

Додаток 3

до Проекту програми про створення безбар'єрного простору в Чортківській міській територіальній громаді на 2023 – 2025 роки, схваленого рішенням виконавчого комітету від 02 серпня 2023 року №195

**Напрями діяльності та заходи Управління освіти, молоді та спорту**

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Термін виконання заходів	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. гривень, у тому числі:			
						2023	2024	2025	Всього:
1	Аналіз фактичного забезпечення закладів освіти Чортківської міської ради на предмет рівня доступності	1. Збір інформації щодо фактичного забезпечення закладів освіти Чортківської міської ради на предмет рівня доступності 2. Забезпечення дотримання вимог щодо доступності закладу освіти для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.	2023	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	-	-	-	-
2	Забезпечення перевезення учасників освітнього процесу, які пересуваються у кріслах колісних.	Забезпечення придбання шкільних автобусів, пристосованих для перевезення дітей, які пересуваються у кріслах колісних	2025	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

3	Забезпечення безбар'єрного доступу до об'єктів закладів	Забезпечити головні входи до будівель закладів освіти для використання особами з інвалідністю шляхом проведення будівельних/ремонтних робіт (облаштування пандусів, кнопків виклику, підйомників, доступ до укриттів)	2023 - 2025	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
4	Забезпечення доступності осіб з інвалідністю для паркування транспортних засобів	Облаштування місць парковки на стоянках біля закладів освіти, відповідно до вимог безбар'єрності для учасників навчально-виховного процесу.	2024-2025	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
5	Забезпечення доступності будівель, приміщень закладів освіти	1.Вжиття заходів для організації безперешкодного доступу осіб з інвалідністю до будівель, приміщень, зокрема санітарного призначення, у закладах освіти. 2. Облаштування робочого кабінету для осіб з інвалідністю на першому поверсі закладів освіти	2023 - 2025			У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
6	Забезпечення необхідним програмним забезпеченням та	Забезпечення осіб з інвалідністю, класних кімнат, кімнат для занять необхідним програмним	2023 - 2025	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради		У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

	засобами доступу до Інтернету осіб з інвалідністю закладів освіти	забезпеченням та засобами доступу до Інтернету				призначень	призначень	призначень	призначень
7	Забезпечення закладів освіти фізкультурно-рекреаційними зонами	1. На кожному поверсі закладу освіти передбачити зону відпочинку для маломобільних груп населення, зокрема осіб на кріслах колісних 2. Обладнання фізкультурно-рекреаційна зона в приміщенні 3. Обладнана фізкультурно-рекреаційна зона на прилеглій території	2024-2025	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради		У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
8	Розвиток у системі освіти наскрізного принципу врахування соціальної залученості, недискримінації та поваги до прав людини, партиципації та згуртованості, у тому числі формальній та неформальній освіті, зокрема громадянській	забезпечення проведення освітніх заходів у закладах освіти з метою подолання психологічних бар'єрів відповідно до положень Конвенції про права осіб з інвалідністю та за методичного супроводу МОН впровадження інклюзивних рішень та рівноцінного сприйняття осіб з інвалідністю у всіх колективах та всіма верствами населення	2023-2025	Управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради		У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

**Керуюча справами  
виконавчого комітету міської ради**

**Алеся ВАСИЛЬЧЕНКО**

## Додаток 4

до Проекту програми про створення безбар'єрного простору в Чортківській міській територіальній громаді на 2023 – 2025 роки, схваленого рішенням виконавчого комітету від 02 серпня 2023 року №195

### Напрями діяльності та заходи Управління культури та мистецтв

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Термін виконання заходів	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. гривень, у тому числі:			
						2023	2024	2025	Всього:
1	Аналіз фактичного забезпечення закладів освіти Чортківської міської ради на предмет рівня доступності	1. Збір інформації щодо фактичного забезпечення закладів культури Чортківської міської ради на предмет рівня доступності 2. Забезпечення дотримання вимог щодо доступності закладу освіти для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.	2023	Управління культури та мистецтв Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	-	-	-	-
2	Забезпечення безбар'єрного доступу до об'єктів закладів	Забезпечити головні входи до будівель закладів культури для використання особами з інвалідністю шляхом проведення будівельних/ремонтних робіт (облаштування пандусів, кнопок виклику, підйомників, доступ до укриттів)	2023 - 2025	Управління культури та мистецтв Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

3	Забезпечення доступності осіб з інвалідністю для паркування транспортних засобів	Облаштування місць парковки на стоянках біля закладів культури, відповідно до вимог безбар'єрності для учасників заходів культури.	2024-2025	Управління культури та мистецтв Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень
4	Забезпечення доступності будівель, приміщень закладів культури	1.Вжиття заходів для організації безперешкодного доступу осіб з інвалідністю до будівель, приміщень, зокрема облаштування робочого кабінету для осіб з інвалідністю на першому поверсі закладів культури	2023 - 2025	Управління культури та мистецтв Чортківської міської ради	Бюджет Чортківської міської територіальної громади, обласний, державний бюджет, інші джерела фінансування	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень	У межах бюджетних призначень

**Керуюча справами  
виконавчого комітету міської ради**

**Алеся ВАСИЛЬЧЕНКО**

